

Пятница

23

мая 1941 года

№ 119 (3330)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 10 копеек.

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

ЗАМЕНИТЬ БОЛТУНОВ ДЕЛЬНЫМИ, ХОРОШИМИ РАБОТНИКАМИ

Предприятие работает на пол-душой, люди творят с огоньком, продукция выходит отличного качества и точно в срок. И все это делается равномерно, без штурмовщины, без суетливости и митинговщины, без лишних слов. На таком предприятии дело само за себя говорит. Люди большевистского дела—это хозяева своего слова. Большевики слов на ветер не бросают.

Так поставлена работа на многих советских предприятиях. Но бывает, что люди «штурмуют», суетятся, митингуют, много говорят, а дела-то идут плоховато. Вместо живого дела выходит ничемная болтовня. Нередко болтунов встретишь на хозяйственной вышке: на посту директора предприятия или начальника цеха, председателя исполкома или колхоза.

Товарищ Сталин не раз высмеивал горе-работников, которые способны в океане нескончаемых речей, в болтовне потопить любое живое дело.

Товарищ Сталин советует отсылать болтунов подальше от оперативной работы; снимать их с ответственных постов, ибо они неспособны руководить, что-либо организовывать.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), руководствуясь этим сталинским указанием, отметила в своей резолюции:

«Партийные организации обязаны своевременно ставить вопрос о замене негодных и слабых работников, о замене работников безвольных и неспособных руководить предприятием, железной дорогой и наводить порядок на производстве. Болтунов, людей неспособных на живое дело, необходимо освобождать и ставить на меньшую работу, безотносительно к тому, являются ли они партийными или беспартийными».

Заведется никчемный болтун на заводе, или в совхозе, или в МТС и дела не делает, он только «мобилизует», «ставит вопрос ребром», «добивается перелома и сдвига», а на самом деле морочит без конца голову. Такой болтун вооружился даже определенным запасом словечек: «нажимаем», «устраиваем неполадки», «надвях осилим» и т. д. и т. п. При случае он выкладывает эти словечки вместо... готовой продукции, вместо выполнения государственного плана. В нашем районе одним из таких работников является председатель исполкома Скорятинского сельсовета Волгин. По всякому поводу и без повода он говорит пространные речи, но не подкрепляет их практической работой. Не случайно поэтому Скорятинский сельсовет систематически отстает по важнейшим хозяйственно-политическим кампаниям.

Есть и тип болтуна, который создает видимость работы.

Большевистскую страстность, горение на работе такой болтун подменяет излишней торопливостью, суетливостью. Он сам мечется без толку и людей дергает без пользы, а в результате ничего не выходит. Такой хозяйственник-болтун напоминает «белку в колесе», о которой в свое время писал русский баснописец Крылов:

«Хлопочет, мечется, ему дивятся все:

Он, кажется, из кожи рвется,
Да только все вперед

не подается,
Как белка в колесе».

Создается кажущееся благополучие, а в действительности на предприятии царят беспорядки, бесплановость, штурмовщина.

Советский хозяйственник наделен государством большими полномочиями и правами. Он должен уметь воспользоваться этими правами, чтобы навести порядок на производстве, добиться безоговорочного выполнения своих распоряжений подчиненными.

XVIII конференция ВКП(б) потребовала от хозяйственников, чтобы они на деле стали полновластными руководителями предприятия, целиком отвечающими за его нормальную работу.

Хозяйственника-болтуна или безвольного хозяйственника, боящегося ответственности, отныне и в аящего от нее, никто ни признавать, ни уважать не станет. Люди робкие, слабые, безынициативные не могут пользоваться уважением коллектива и теряют власть над ним. Их рабочие называют метко и выразительно: «шляпа», «тряпка». Слабые и безвольные работники неохотно принимают решения, боясь ответственности, они ищут, на кого бы эту ответственность свалить.

Горе-хозяйственники живут за государственный счет, расходуют народные средства, а сами социалистическому хозяйству ничего не дают.

Парторганизации обязаны своевременно ставить вопрос о снятии никчемных работников, чтобы их место заняли люди способные, инициативные.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подчеркнула необходимость выдвижения на хозяйственные посты хороших, способных работников, умеющих организовать живое дело. А таких людей у нас тысячи, десятки тысяч—большевиков партийных и непартийных. На хозяйственную работу надо выдвигать не только коммунистов, но и беспартийных, которые хотя и не имеют коммунистического стажа, но знают свое дело, выполняют его часто лучше, добросовестнее чем иные коммунисты со стажем.

Так поставила вопрос конференция. И это указание партии должно неуклонно выполняться.

Торговое соглашение между СССР и Данией

21 мая 1941 года в Москве состоялось подписание к действующему от 17 декабря 1940 года Соглашению о товарообороте и платежах между СССР и Данией.

Товарооборот между СССР и Данией определен на период с 18 марта 1941 года по 30 апреля 1942 года в сумме 57 миллионов датских крон, по 28,5 миллионов датских крон с каж-

дой стороны. Дания будет поставлять СССР краны, дизели, судовые паровые машины, оборудование для цементных заводов и другие машины и оборудование.

В обмен на эти товары СССР будет поставлять Дании хлопок, керосин, фосфаты, химикаты, табак, лесоматериалы и другие товары.

(ТАСС).



ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше,—догоняй лучших и добейся общего подъема.

И. СТАЛИН.

По представлению дирекции МТС и партийной организации заносятся на **ДОСКУ ПОЧЕТА**:

Тракторные бригады, руководимые **Толбузовым, Куликовым**, выполнившие план весенних работ.

Достоинно встретим открытие ВСХВ

Наш колхоз сев ранних зерновых культур закончил 15 мая. Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда вызвало небывалый политический и производственный подъем колхозников. Колхозники борются за проведение полевых работ в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Более 50 процентов зерновых посеяли яровизированными семенами, на площади 70 гектаров применили перекрестный способ сева. Для удобрения почвы использовали азотобактерин.

Успех Мало-Тумановского колхоза

Мало-Тумановский колхоз успешно завершил сев ранних зерновых культур. Это достигнуто в результате того, что колхозники боролись за сжатые сроки сева. Например, тт. С. П.

Одновременно с севом провели весенние работы на лугах. Звенья подкормили луга золой, калийной солью.

Наш колхоз заканчивает весеннюю посадку картофеля. Бригады тт. Разбежкина и Орлова уже выполнили план посадки картофеля.

В ближайшие дни завершим сев всех яровых, достойно встретим открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

А. Рунов,
председатель Шерстинского колхоза.

Посажено картофеля всего лишь 1 гектар

Тревожные сигналы поступают из колхозов Казаковского сельского совета о посадке картофеля. В этом сельсовете только лишь один Казаковский колхоз приступил к посадке картофеля, да и он посадил картофеля... один гектар.

«Дожди мешают», — так объясняют отставание в севе руководители колхозов Казаковского сельсовета.

Надо организовать быструю посадку картофеля во всех колхозах совета, использовать для этого каждый час благоприятной погоды.

С. Крюков.

Обязательство комсомольцев

Выходной день 18 мая был первым днем массового выхода на строительство народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. На трассе с большим энтузиазмом работали колхозники, члены промартели, учителя, рабочие и служащие района.

Из Красносельского сельсовета на трассе работало около 300 человек. Многие красносельцы показали образцы высокой производительности труда. Комсомольцы — члены артелей «Ударник» и имени Чкалова установленную норму на

Опровержение ТАСС

Американское агентство Интернэйшнел ньюс сервис распространяет сообщение своего лондонского корреспондента, согласно которому на днях английский бомбардировщик сделал вынужденную посадку в Литве.

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение американского агентства является вымыслом.

В честь Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

В Грузинской ССР закончилась звездная эстафета, посвященная Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Началом состязаний послужили внутрирайонные колхозные эстафеты, участники которых доставляли в районные центры рапорты колхозов о подготовке к выставке.

В эстафете приняло участие около 11.000 бегунов, велосипедистов и «ворошиловских всадников» всех районов Грузии.

Выборы парторганов в Львовской области

В первичных организациях Львовской области подходят к концу выборы партийных органов. Они уже состоялись в 550 организациях. Отчетно-выборные собрания проходят активно, под знаком проверки выполнения решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). В прениях по отчетным докладом выступило 58 процентов присутствовавших коммунистов.

Общественный смотр охраны труда на Кировском заводе

В цехах Ленинградского завода имени С. М. Кирова более 2.600 рабочих и инженерно-технических работников участвовали в смотре охраны труда и техники безопасности. Они внесли 4670 предложений. 3.299 из них уже осуществлены. (ТАСС).

А. Волков.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БЕСЕДА СЕКРЕТАРЯ ОБКОМА ВКП(б) ТОВА. ГУРЬЕВА С ГРУППОЙ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

На днях секретарь обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Гурьев, находясь в Арзамасе, провел беседу с группой партийного актива об их политическом самообразовании. На беседе присутствовало 13 человек, среди них: директор фабрики имени Буденного тов. Минеев, райпрокурор тов. Цыпленков, заведующий райздравом тов. Курмышев, управляющий отделением госбанка тов. Колесов, председатель райпотребсоюза тов. Панов, директор школы имени Пушкина тов. Литаров, директор техникума механизации сельского хозяйства тов. Соловьев.

Беседа показала, что некоторые товарищи слабо работают над повышением своего идейно-политического и культурного уровня. Так, например, заведующий райздравом тов. Курмышев почти за три года изучил только 6 глав «Краткого курса истории ВКП(б)», пройденный материал знает плохо. Он не ответил на самые элементарные вопросы. Художественную литературу тов. Курмышев не читает. Он не знает, кто автор романов «Тихий Дон» и «Поднятая целина». Тов. Курмышев показал себя на беседе отсталым в политическом и культурном отношении.

Беззаботно относится к политическому самообразованию и тов. Колесов — управляющий отделением госбанка. Он заявил, что, изучив «Краткий курс истории ВКП(б)», больше полгода не брал в руки политической литературы. Не читает тов. Колесов и художественной литературы. Отвечая на вопросы, он допускал непростительную путаницу, показал свое незнание. По его мнению, на X съезде партии обсуждался главный вопрос... об электрификации страны(?!!). Ничего не мог сказать тов. Колесов и о VII съезде партии.

Свое политическое невежество показал т. Утенков — заведующий отделом местной промышленности ис-

полкома райсовета. В начале беседы он сказал, что прочитал работу Ленина «Шаг вперед, два шага назад» и что уяснил ее содержание. Но когда его попросили рассказать содержание книги, то получился полный конфуз. Он много говорил, но только не о книге. Один из товарищей, присутствовавших на беседе, сказал: «А кто его знает, на что намекает... Болтовня т. Утенкова вызвала краску стыда не только у него, но и у всех товарищей, присутствовавших на беседе.

Председатель райпотребсоюза тов. Панов сказал, что он медленно изучает «Краткий курс истории ВКП(б)». Но он больше других читает художественную литературу. Тов. Панов прочитал произведения Л. Н. Толстого «Воскресение», «Анна Каренина» и другие. Он дал правильную характеристику героям этих произведений.

Директор средней школы имени Пушкина тов. Литаров закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», но плохо изучает работы классиков марксизма-ленинизма. Он не ознакомился ни с одним из крупных произведений, ограничивается чтением небольших статей. А тов. Литарову, как историку и директору школы, особен-

но необходимо глубоко изучать марксистско-ленинскую теорию. Недостаточно он читает и художественную литературу, особенно сочинения иностранных писателей.

Правильно на все вопросы отвечал райпрокурор тов. Цыпленков.

Некоторые товарищи в начале беседы пытались объяснить слабую работу над расширением своего политического кругозора большой нагрузкой в работе, а некоторые даже квартирными условиями. Но к концу беседы для них стало ясно, что все эти «доводы» построены на песке.

На беседе выяснилось, что товарищи, слабо работающие над собой, забыли уставные требования, не проявили настойчивости в достижении поставленной цели, не имеют партийного самолюбия. В самом деле, у тов. Утенкова, видимо, нет ни капли партийного самолюбия, он показал себя на беседе политическим невеждой.

Все товарищи дали слово упорно работать над собой. Тов. Гурьев обещал прислать работников обкома ВКП(б) проверить, как эти товарищи выполняют свое обязательство.

П. Бровкин,
заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).



В Солнечногорской районной библиотеке (Московская область) для городских и сельских библиотекарей, изучающих Краткий курс истории ВКП(б), систематически проводятся консультации.

На снимке: группа сельских библиотекарей на очередной консультации. Слева — лектор Солнечногорского горкома ВКП(б) К. А. Костюхина.

Фото В. Горбунова.

Фотохроника ТАСС.

По партийным организациям

Партийная организация райотдела связи, заслушав на очередном партсобрании отчет начальника линейно-технического узла тов. Малышева о подготовке к ремонту телеграфно-телефонной линии, отметила, что линейно-технический

узел неплохо подготовился к этому делу. Лесоматериал и проводка подготовлены, кадры подобраны.

Собрание обязало начальника узла начать ремонт 18 мая. Решение партийного собрания тов. Малышев выполнил. Ремонт начат в установленный день. Перед

началом ремонтных работ проведено производственное совещание. На ремонте установлен суточный график, он выполняется.

Затем собрание утвердило план работы партийной организации, составленный на 2 месяца.

Отчетно-выборное партийное собрание партийной организации промкомбината приняло решение об усилении контроля над политическим самообразованием коммунистов.

Секретарь парторганизации тов. Прелов включил в план работы парторганизации проведение бесед с коммунистами, посещающими кружок по изучению истории партии, организо-

ванный при партийном кабинете райкома ВКП(б). 20 мая он провел с ними беседу, проверил, как они конспектируют пройденный материал.

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики имени Буденного ко всем трудящимся Арзамасского района

Дорогие товарищи! Капиталистический мир об'ят пламенем второй мировой империалистической войны. В войну втягиваются все новые и новые страны.

Наша страна социализма благодаря мудрой сталинской внешней политике находится вне войны.

Помня указание тов. Сталина об опасностях, которые таит в себе капиталистическое окружение, мы должны энергично бороться за овладение оборонным делом, чтобы по первому зову партии и правительства быть готовыми встать на защиту нашей любимой родины.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики имени Буденного, обращаемся ко всем трудящимся Арзамасского района с призывом — давайте продолжим предмайское оборонное социалистическое соревнование, развернутое в нашем районе по инициативе шатовцев.

Коллектив нашей фабрики берет на себя следующие социалистические обязательства:

К XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции вовлечь всех рабочих и служащих в члены Осоавиахима и подготовить их к сдаче норм на значок «Готов к ПВХО» первой ступени. Подготовить 10 процентов рабочих и служащих к сдаче норм на значок «Готов к ПВХО» второй ступени.

Военнообязанным рядового состава, работающим у нас на фабрике, в совершенстве знать материалы

новую часть винтовки, уметь ею владеть, твердо знать уставы РККА и законы всеобщей воинской обязанности.

Среднему, младшему составу знать ручной пулемет, уметь им владеть, хорошо усвоить уставы РККА, научиться владеть гранатой, знать топографию, уметь читать карты, усвоить тактику в объеме отделения взвода. Политсоставу знать ручной пулемет, винтовку, пройти строевую подготовку в объеме одиночного бойца и взвода РККА.

Подготовить рабочих к сдаче норм на значок «ГСО» первой ступени.

Каждому призывнику, молодому рабочему и работнице в июне сдать нормы на значок «ГТО» первой ступени. Принять активное участие в профсоюзном кроссе. Каждому призывнику 1922 — 23 гг. рождения сдать нормы не менее как на 3 оборонных значка, знать законы о всеобщей воинской обязанности и присягу РККА.

Призываем всех трудящихся района последовать нашему примеру.

Мы вызываем на социалистическое соревнование коллективы пивоваренного, ликеро-водочного заводов и железнодорожного узла. Встретим славную XXIV годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции новыми успехами в овладении оборонным делом.

По поручению собрания: **Уханов, В. Самсонов, Савельев, Андронova, Беляева, В. Плешаков, Якунин** и другие.

Колхозная интеллигенция в борьбе за высокий урожай

Веду беседы с колхозниками

Я веду агитационную работу в первой и четвертой полеводческих бригадах. Накануне выезда в поле провел с ними беседу на тему: «Весенний сев проведем быстро и высококачественно».

Беседу с колхозниками о важнейших событиях за границей и в нашей стране, рассказываю им об опыте передовиков социалистического сельского хозяйства.

В нашем колхозе два раза в неделю выходит общеколхозная стенная газета «Стахановец». Я принимаю активное участие в выпуске газеты: пишу заметки, художественно оформляю газету.

Стенная газета мобилизует колхозников на лучшее выполнение плана весенних полевых работ, показывает опыт стахановцев, критикует бракоделов.

Был такой случай. Первая бригада — бригадир Синицын и четвертая — бригадир Блинов при бороновании нарушили правило агротехники. Они на отдельных участках плохо заделывали семена овса. Об этом была помещена заметка в стенной газете. Правлением колхоза этим бригадам было предложено вторично забороновать эти участки.

Муравин,
учитель, член ВКП(б).
Веригинский колхоз имени К. Маркса.



ЛЕТНИЕ ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ В КОЛХОЗАХ

Нашему району установлен план летних посадок картофеля 500 гектаров. Основная цель летних посадок — это оздоровление семенного материала картофеля.

Летние посадки картофеля, предложенные тов. Лысенко, как способ борьбы с вырождением, проверены в производственных условиях колхозов. Некоторые колхозы при летних посадках получают урожай картофеля от 200 до 400 центнеров с гектара, в то время, как при обычном способе выращивания они получали

по 20—50 центнеров с гектара. Установлено, что не только в условиях засушливого юга летние посадки картофеля дают положительные результаты, но и в центральной зоне нашего Союза. В 1940 году в ряде колхозов области были проведены летние посадки картофеля, которые дали хорошие результаты. Урожай был выше чем при весенних посадках.

Вот результат опытов Новоселковской сельскохозяйственной опытной станции, проводившихся в колхозах:

Наименование сортов	Сроки летней посадки картофеля	УРОЖАЙ С ГЕКТАРА	
		От летних посадок	От весенних посадок
1. Ранняя роза	15 июля	251 центн.	168 центн.
2. Вольтман	25 июня	316 центн.	150 центн.

Кандидат сельскохозяйственных наук т. Куксенко приводит результаты опытов, проводившихся в 1940 году на полях колхозов с сортами картофеля Эпикур, Лорх. Посадка клубней проводилась под однолемежный плуг 14 мая. Уход за растениями был обычный, проводилось рыхление междурядий и удаление сорняков. Результаты опытов такие:

Сорт картофеля	Получен урожай (в центнерах)	
	Семенной материал был взят от весенней посадки	Семенной материал был взят от летней посадки
Эпикур	160	246
Лорх	183	234

С самого начала появления всходов и до конца роста растение от клубней весенних посадок было слабее, чем от летних, много было вырожденных клубней, ботва начала подсыхать раньше на 15—20 дней.

Подводя итоги опыта, тов. Куксенко делает выводы, что не только на юге, но и в центральных областях Союза можно достигнуть улучшения качества посевного материала путем летних посадок.

Летние посадки, предохраняя посадочный материал от вырождения, в то же время улучшают семенные качества сортов в сторону большей урожайности, повышают содержание крахмала в клубнях на 3—3,5 процента. Задача всех колхозов нашего района в 1941 году полностью выполнить план летних посадок, спущенный райземотделом с соблюдением всех агротехнических правил, описанных ниже.

Какова агротехника летних посадок?

Участок под летние посадки нужно выбрать в пропашном клину, обязательно вспаханный с осени на глубину не меньше 20 см. (на почвах со слабо развитым перегнойным слоем на глубину его залегания) и желательнее там, где осенью вносилось удобрение. В тех колхозах, где имеются земли на поймах рек, лучше

производить летние посадки на этих участках. Весной участок, отведенный под летние посадки, боронуется тяжелой бороной в два следа, а на поймах рек, как спадет вода, производится глубокая вспашка. Через десять дней после боронования необходимо провести культивацию поля с последующим боронованием. В случае заплывания или уплотнения пахотного слоя, при условии влажной весны нужно произвести перепашку участка плугом. Лишних и ненужных перепашек не производить, так как это приведет к иссушению почвы. В дальнейшем, вплоть до посадки картофеля, уход за участком будет заключаться в культивации и бороновании, по мере появления сорняков и образования корки после дождей.

Удобрение: навоз 30—40 тонн на гектар под зяблевую вспашку. Суперфосфата 3—5 центнеров на гектар. Внести его нужно ранней весной. Если этого не сделано, то можно внести за 10—15 дней до посадки и заделать культиватором с последующим боронованием.

Подготовка посадочного материала. Картофель, оставленный для летних посадок, должен храниться в прохладных, хорошо вентилируемых помещениях, слоем не выше 0,5 метра. В дневное время люки и двери должны быть плотно закрыты, открывать их только в прохладные ночи, но при условии, если температура в хранилище будет выше наружной.

За 15—20 дней до посадки нужно приступить к яровизации семян. Перед яровизацией картофель необходимо тщательно перебрать, отобрав гнилые и загнившие клубни и обломать ростки. При яровизации картофель рассыпают слоем не больше чем в два клубня в прохладных помещениях, при этом не допускается воздействие на клубни прямых солнечных лучей. Переворачивать клубни необходимо через каждые 6—8 дней.

Норма высадки на гектар 10—15 центнеров. Посадочный клубень должен быть не менее 30 граммов по весу. При недостатке семенного материала клубни весом свыше 60 грамм после яровизации режутся на две части вдоль клубня. В том случае, если весна и лето засушливые и почва недостаточно обработана и иссушена, сажать нужно цельными клубнями, применяя резку только клубням весом больше 100 грамм, в день посадки. Присыпка срезов золой не допускается.

Посадка картофеля. Летнюю посадку картофеля в тех колхозах, которые обслуживает МТС, проводить картофелесажалками, за неимением таковых под плуг. Академик тов. Лысенко рекомендует посадку картофеля производить под лопату (предварительно замаскировав поле), так как посадка под плуг иссушивает почву.

Посадка должна быть без гребней, сплошная, расстоянием в междурядьях 65—70 см, в рядках 45—50.

Сажать картофель нужно на глубину 8—10 см. В том случае, если верхний слой очень сухой, глубину посадки можно увеличить до 12 см, чтобы клубень попал в сырую почву. Сразу же вслед за посадкой поле нужно заборонить поперек рядков. Срок посадки позднеспелых сортов (Вольтман) — с 15 июня по 25 июня, среднеспелых сортов (Лорх) — с 20 июня по 1 июля, ранних сортов (Ранняя роза) — 1 июля по 5 июля.

Уход за летними посадками. При появлении всходов необходимо провести вторичное боронование и рыхление конным пропашником между рядками и в рядках ручной мотыгой. За неимением пропашников эту работу нужно провести вручную специальными сделанными скребками широкого размера (15—20 см). В случае выпадения дождей надо провести вторичное боронование, не дожидаясь всходов.

От момента посадки и до уборки необходимо провести не менее трех междурядных обработок. Окучивать картофель летних посадок не следует, это иссушивает почву.

Уборка картофеля. Уборку картофеля летних посадок нужно начать тогда, когда ботва засохнет или будет убита морозами. В случае, если заморзки наступят очень рано и после этого установится теплая погода, то копку картофеля нужно отложить на 10—15 дней для того, чтобы огрубела кожица клубня.

Самылин,
агроном Каменского завода „Рассвет“.



Студентка 2 курса Арзамасского Государственного учительского института З. А. Потехина — постоянная посетительница районной библиотеки.

На снимке: т. Потехина в читальном зале библиотеки за изучением материала по диалектическому материализму.

Фото Н. Евстигнеева.

Проверочные и выпускные испытания в школе проведем образцово

Итоги первых двух дней

За два дня в нашей школе проведено 14 испытаний. Испытания держали 398 учащихся, из них 154 получили отличные и хорошие оценки, плохие и очень плохие — 72, что составляет 18 процентов количества учащихся прошедших испытания.

Первые дни испытаний показали, что учителя школы не допускали либерализма в оценке знаний учащихся.

Как выполнены работы, присланные областным отделом народного образования?

В четвертом классе письменные работы по русскому языку 11 учеников выполнили на отлично и хорошо, плохие и очень плохие оценки получили 6 человек.

В 7 классе „А“ письменную по алгебре хорошо и отлично выполнили 22 ученика, плохие и очень плохие оценки получили 5 учеников.

Письменную по русскому языку в 7 классе „Б“ на отлично и хорошо написали 12 человек, плохие отметки получили 5 учеников.

Письменную по литературе в 10 классе „А“ на отлично и хорошо написали 12 учащихся, плохую оценку получил 1 ученик.

Учащиеся серьезно готовятся к испытаниям. Выпускники 10 класса Демидовский, Болотнов и Суворова взяли обязательство сдавать все испытания на отлично.

Очень плохо то, что торг и райпотребсоюз не выполнили решения райкома ВКП(б) и исполкома райсовета об организации буфетов при средних и неполных средних школах на время испытаний: в нашей школе буфета нет.

Горожанин,
директор Выездновской средней школы № 6.

Испытания в Каменской школе

Учащиеся Каменской средней школы не плохо освоили пройденный материал, подготовились к испытаниям. 22 мая прошли испытания устно по русскому языку и литературе в 7 классе „Б“. Вст к столу подходит Зоя Мартынова. На вопросы, указанные в билете, она отвечает без всякой запинки. Также отлично ответила Нюра Самылина. Хорошо отвечали на вопросы Катя Беспалова,

Нина Потапова, Маруся Мишина и Оля Кочешкова.

В итоге в 7 классе по литературе получили отличные оценки 10 учащихся, хорошие — 11, посредственные — 6 и плохую — 1.

По русскому языку устно отличные оценки получили 8 учащихся, хорошие — 15, посредственные — 3 и плохие — 2.

Б. Болотнов,
Каменка.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 21 мая)

На англо-германском фронте отмечается незначительная активность авиации. В ночь на 21 мая германские самолеты бомбардировали некоторые аэродромы в Юго-Западной Англии.

* * *

В бассейне Средиземного моря германские самолеты совершили налеты на аэродромы острова Мальта. Английская авиация совершила налеты на занятые немцами греческие аэродромы.

В Северной Африке в секторе Тобрука и у Соллума — действия патрулей. Английские самолеты вновь совершили налет на Бенгази, подвергнув бомбардировке порт.

В Восточной Африке, в Абиссинии, ничего существенного не

произошло. В сводке английского командования указывается, что проливные дожди временно приостановили ход операций английских войск на юге Абиссинии.

В Ираке военные действия по-прежнему развертываются на западном (район Багдада) и южном (район Басры) фронтах. По сведениям иракского командования, на западном фронте иракские передовые части атаковали английские позиции в районе аэродрома Хаббани. На южном фронте иракские силы, поддерживаемые нерегулярными частями, продолжают беспокоить английские части. Активное участие в боях принимает авиация. Иракские самолеты подвергли успешной бомбардировке лагерь Синельдебан и скопления английских войск.

(ТАСС).

ГЕРМАНСКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НА ОСТРОВ КРИТ

Агентство Рейтер передает, что 20 мая немцы возобновили воздушную атаку на остров Крит. С самолетов и планеров было сброшено 3 тысячи парашютистов. Все парашютисты через два часа были уничтожены.

Одновременно с высадкой воздушных десантов немцы пыта-

лись высадить морской десант. Предполагают, что на острове Крит находится по меньшей мере одна германская дивизия, численностью около 7 тысяч человек, доставленная на самолетах. По сведениям из достоверных источников, положение на острове контролируется англичанами. (ТАСС).

Сокращение ассигнований в США на оказание помощи безработным

Рузвельт обратился с посланием к конгрессу, в котором рекомендует резко сократить ассигнования на оказание помощи безработным на следующий бюджетный год, начинающийся с 1-го июля.

В соответствии с недавно объявленной в США политикой сокращения военных расходов, Рузвельт предлагает ассигновать на общественные работы 886 миллионов долларов, т. е. на 500 миллионов меньше чем в текущем

бюджетном году. По мнению Рузвельта, предлагаемые ассигнования дадут возможность занять на общественных работах около 1 миллиона человек. По последним данным, в марте на общественных работах было занято свыше 1 миллиона 700 тысяч человек. Таким образом предложение Рузвельта предусматривает увольнение свыше 700 тысяч человек.

(ТАСС).

Английская печать о событиях в Ираке и Сирии

По данным агентства Рейтер, в Ирак переброшено через Сирию около 50 германских самолетов. Как сообщает английская газета „Дейли телеграф энд морнинг пост“, небольшая группа германских самолетов атаковала на днях английский гарнизон в Хаббани (Ирак). Корреспондент далее указывает, что английская авиация продолжает совершать налеты на сирийские аэродромы. Во время налета на аэродром в Тадмор были уничтожены все находившиеся

на нем германские самолеты, а также взлетные дорожки. Английская газета „Таймс“ пишет, что немцы фактически захватили 3 сирийских аэродрома. До настоящего времени они использовали для заправки горючим и обслуживания самолетов. Ожидают, однако, что немцы в дальнейшем будут использовать их в качестве баз для операций против английских войск в Ираке, Египте, Палестине и в других местах. (ТАСС).

Преследование фабричных старост в Англии

В ближайшее время в Лондоне предстанет суду процесс над семью фабричными старостами. Им предъявлено обвинение в организации незаконной стачки. 17 мая комитет защиты созвал специальную конференцию, на которой присутствовало свыше 100 фабричных старост, представляющих 44 предприятия. Кон-

ференция обратилась с призывом к рабочим и тред-юнионам выступить в защиту обвиняемых фабричных старост и потребовала, чтобы судебный процесс был проведен при максимальной гласности. На конференции широко обсуждался вопрос об объявлении стачки солидарности. (ТАСС).

Принудительная закупка урожая зерновых культур в Японии

Японская печать сообщает, что в Японии закончена разработка системы государственного контроля над производством и распределением всех видов сельскохозяйственных продуктов.

18 мая министерство земледелия и лесоводства вынесло реше-

ние о принудительной закупке правительством в текущем году всего урожая ячменя, пшеницы и других зерновых культур. Крестьянам разрешается оставлять для собственного потребления только строго определенную норму. (ТАСС).

ТРЕБОВАНИЯ АМЕРИКАНСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

По сообщению американских газет, в городе Чикаго (США) состоялся съезд профсоюзов рабочих железнодорожного транспорта. На съезде присутствовало 700 делегатов от 5 профсоюзов, представляющих 350 тысяч железнодорожных рабочих. Съезд принял резолюцию, в которой потребовал

в связи с ростом цен на предметы первой необходимости увеличить заработную плату на 30 процентов. 14 профсоюзов, объединяющих 750 тысяч железнодорожников, предъявили требование о предоставлении рабочим оплачиваемых отпусков. (ТАСС).



На Ленинградском машиностроительном заводе „Вперед“ построен новый широкопролетный пресс для штамповки подошв на обувных фабриках.

На снимке: ведущий конструктор А. Ф. Шель-Вах (справа) и начальник экспериментального цеха Н. П. Тюкаев у сконструированного ими нового пресса.

Фото В. Тарасевича.

Фотохроника ТАСС.

Сохранили приплод телят

Доярки Водоватовской молочнотоварной фермы Анна Ивановна Мельникова и Мария Андреевна Юматова сохранили и вырастили до шестимесячного возраста всех телят от коров своих групп.

На основе постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда Мельникова и Юматова получают как дополнительную оплату по 66 литров молока.

И. Серяков.

Забота о престарелых колхозниках

Правление Вас.-Вражского колхоза имени Фрунзе заботится о престарелых колхозниках. Из специального фонда 8 престарелым и инвалидам выдано 1435 килограммов зерновых. Устинье Захаровне Трикиной и Марии Ильичне Цыбулиной правление выделило зерна по 300 килограммов.

В. Турутин.

По следам наших выступлений

„Устранить недостатки“

Под таким заголовком была помещена заметка в „Арзамасской правде“ от 16 мая.

Правление Березовского колхоза „Верный путь“ сообщает, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Приняты меры к устранению недостатков: птицеферма переведена в другое место — дальше от посевов.

Письма в редакцию

Растраницуют трудодни

На 229 хозяйств в Слизневском колхозе административно-управленческий и обслуживающий аппарат составляет 37 человек, из них 19 получают по 45 трудодней в месяц.

Интересно, чем руководствовались правление колхоза, устанавливая уравнительную оплату труда?

Два кузнеца получают ежемесячно по 45 трудодней, тогда как они должны работать сдельно. В колхозе два мельника, а фактически работу может выполнять один.

На содержание такого штата колхоз израсходует в 1941 году 16698 трудодней, или 13,8 процента к общему количеству трудодней, или 72,9 трудодня в среднем на одно колхозное хозяйство в год. Председатель ревизионной комиссии колхоза тов. Крестьянов

П. П. так увлекся ревизионным делом, что в 1940 году заработал на этом деле 390 трудодней, а в колхозном производстве только 71,5 трудодня. За январь, февраль, март текущего года за ревизии Крестьянову начислено 135 трудодней. Дорого стоит для колхоза такой председатель ревкомиссии!

Руководители колхоза признают, что такое положение с расходом трудодней ненормально, но председателю ревкомиссии продолжают начислять трудодни.

Правление Слизневского колхоза (председатель тов. Зайцев) не выполняет решение обкома ВКП(б) о сокращении административно-управленческого и обслуживающего персонала, так дорого стоящего слизневским колхозникам.

Н. Белькевич.

Большое спасибо

Мы, студенты Богородской фельдшерско-акушерской школы, были на производственной практике в больницах Арзамаса. Здесь под руководством опытных врачей получили все практические навыки, необходимые в нашей дальнейшей работе, приобрели знания в разборе анамнеза больного и определении болезни, научились делать все внутривенные, внутримышечные и подкожные инъекции.

Будучи на практике в хирургической, терапевтической и других больницах, увидели, как надо работать, чтобы лечебную и профилактическую работу поставить на должную высоту.

Мы остались очень до-

вольны практикой. Большое спасибо врачам тт. А. В. Сперанскому — руководителю практики, А. Н. Добрыхотовой, Г. Д. Бордею, Ф. А. Розовской, А. Г. Богословскому, Н. И. Либсон, М. В. Бахареву, Е. Е. Богоявленской, М. В. Докучаевой и другим, а также среднему медицинскому персоналу, оказавшим нам теплую встречу, давшим ценные практические указания.

И. Щербаков,
М. Батраков,
Л. Мясникова,
А. Давыдов,
В. Рызанова,
А. Шаранова,
З. Золявина,
Т. Мясникова.

Ответственный редактор К. В. ВАЖДАЕВ

ИЗВЕЩЕНИЕ

Арзамасский районный комитет ВКП(б) и исполком райсовета созывают 24 мая, в 10 часов утра, в парткабинете

районное совещание

председателей исполкомов сельсоветов, секретарей сельских первичных парторганизаций, председателей колхозов, председателей сельпо.

Секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов обязаны обеспечить явку вызываемых.

Секретарь РК ВКП(б) Г. ЧИЖЕНКОВ.

Председатель исполкома райсовета М. БЕЗРУКОВ.

Строительной конторе
требуется землекопы,
кровельщики, штукатуры,
чернорабочие.

Обращаться: Октябрьская ул., дом 24, к Беляковой.

Арзамасскому пивзаводу
требуется 20 пиленщиков
по заготовке дров в Мухтоловском лесхозе.
Об условиях справиться в дирекции завода.

Конторе „Автотракторосбыт“
требуется
счетный работник.

ИД 14486. Заказ № 1107. Тираж 7520
Тел. работы „Арзамас“

Арзамасскому раймясомолкомбинату
срочно требуется
старший бухгалтер

на постоянную работу. Обращаться: г. Арзамас, ул. Урицкого, 16.

Требуется квартира
в 1—2 комнаты, желательно с кухней, для троих взрослых.
Плата по соглашению.
Сообщить: Пушкинская ул., № 111, Орлову.

Артели инвалидов „Единение“
требуется
токарь по металлу и рабочие (инвалиды).
Обращаться в мастерские артели: улица Красной милиции, против почты.